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Εκπρόσωποι Εκκλησιών μετεχόντων στη Χριστιανική
Διομολογιακή Συμβουλευτική Επιτροπή
τοποθετήθηκαν για τις διώξεις χριστιανών σε σειρά
χωρών

 

Στην ιστοσελίδα της Χριστιανικής Διομολογιακής Συμβουλευτικής Επιτροπής (ΧΔΣΕ)
αναρτήθηκε δήλωση των εκπροσώπων Εκκλησιών, που είναι μέλη της Επιτροπής, σχετικά με τη
συνεχιζόμενη καταστολή και τις παραβιάσεις των δικαιωμάτων των χριστιανών σε σειρά χωρών.
Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της δηλώσεως:  

Εμείς οι εκπρόσωποι των Εκκλησιών, που συμμετέχουν στη Χριστιανική Διομολογιακή
Συμβουλευτική Επιτροπή, την μεγαλύτερη διαχριστιανική ένωση στον ευρωασιατικό χώρο,
εκφράζουμε ανησυχία εξαιτίας της συνεχιζόμενης καταστολής και των παραβιάσεων των
δικαιωμάτων των χριστιανών σε σειρά χωρών. 

Ως μαθητές του Χριστού μαρτυρούμε ότι η κλήση των χριστιανικών Εκκλησιών σε κάθε εποχή
μεταφραζόταν σε διακονία ειρήνης και αγάπης. Οι προσπάθειες εκμεταλλεύσεως της θρησκείας για
πολιτικούς σκοπούς αναποφεύκτως οδηγεί σε διχασμό και αμοιβαία εχθρότητα, πράγμα που
προσκρούει στην ίδια την ουσία της χριστιανικής διδασκαλίας. 



Πάντοτε ταχθήκαμε υπέρ των δικαιωμάτων των πιστών και των Εκκλησιών σε διάφορες χώρες: των
δικαιωμάτων των ορθοδόξων χριστιανών, των ρωμαιοκαθολικών, των ευαγγελικών χριστιανών-
βαπτιστών, των χριστιανών της ευαγγελικής πίστεως, των αντβεντιστών. Με πόνο οξύ σήμερα
αντιμετωπίζουμε τα τεκταινόμενα στην Ουκρανία, τη Μολδαβία, την Εσθονία, την Αρμενία και άλλα
κράτη, όπου κληρικοί και απλοί πιστοί υφίστανται διώξεις και περιορισμούς ως προς την ελευθερία
του θρησκεύεσθαι. 

Στην Ουκρανία παραμένει σε εφαρμογή η πρακτική της κρατικής πίεσης στην Ουκρανική Ορθόδοξη
Εκκλησία με σκοπό τη διάλυση και την πλήρη εξαφάνιση της, που συνοδεύεται από τις αρπαγές
ναών, τους νόμους, οι οποίοι επιβάλλουν διακρίσεις και κατατρεγμούς κληρικών και λαϊκών. 

Στην Αρμενία εντείνεται η πρωτοφανής πίεση στην Αρμενική Αποστολική Εκκλησία,
συλλαμβάνονται ιεράρχες και καταβάλλονται προσπάθειες αναμείξεως στις ενδοεκκλησιαστικές
υποθέσεις για πολιτικούς λόγους. 

Στην Εσθονία ανησυχία προκαλεί η υιοθέτηση του νόμου περί εκκλησιών και ενοριών, που άπτεται
της εσωτερικής ζωής της Εσθονικής Ορθοδόξου Χριστιανικής Εκκλησίας, καθώς και η απέλαση του
μητροπολίτη Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας Ευγενίου, που παραβιάζει τις αρχές της ελευθερίας του
θρησκεύεσθαι. 

Στη Μολδαβία κλιμακώνονται τα διοικητικά και δικαστικά μέτρα που στρέφονται κατά της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Μολδαβίας: διεξάγονται δικαστικές διαδικασίες για τη δήμευση της
περιουσίας που της είχε προηγουμένως επιστραφεί, ασκούνται ποινικές διώξεις κατά των κληρικών
και λαϊκών, οι οποίοι προστατεύουν τους ναούς τους, ηχούν εκκλήσεις για την πλήρη απαγόρευση
της Εκκλησίας. Ταύτα πάντα κυοφορούν εφεξής απειλή και αποσταθεροποίηση της μολδαβικής
κοινωνίας. 

Εκφράζοντας αλληλεγγύη προς τους αδελφούς και τις αδελφές μας, οι οποίοι υφίστανται διώξεις
και συκοφάντηση, προσευχόμαστε υπέρ ειρήνης και ελευθερίας του θρησκεύεσθαι όλων των
ανθρώπων καλής θελήσεως, ενθυμούμενοι την εντολή του Σωτήρα να αγαπούμε τους εχθρούς μας,
να ευλογούμε όσους μας καταρώνται, να ευεργετούμε όσους μας μισούν και να προσευχόμαστε
υπέρ όσων μας αδικούν και διώκουν (Μθ. 5.44). Καλούμε τη διεθνή κοινότητα να στρέψει την
προσοχή της στα τεκταινόμενα και να συνδράμει στην προστασία των θεμελιωδών ανθρωπίνων
δικαιωμάτων και της ελευθερίας του θρησκεύεσθαι. 

Ο Θεός είθε να ενδυναμώνει τους μαθητές Του, οι οποίοι υπομένουν λύπες και δοκιμασίες, και ας
ενισχύει σε όλες τις χώρες την αγάπη του Χριστού, την ειρήνη και τη δικαιοσύνη! 
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93934/
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